

DIRECCION:-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovern, núm. 20
TELÉFONO NÚM. 1248

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

ANSIA DE FELICIDAD

El mundo se mueve por el ansia de felicidad.

No la necesidad, sino la felicidad es la verdadera aspiración del hombre.

En eso se diferencia la humanidad de las demás especies animales. Impulsado el animal por el apremio de la necesidad, tan pronto satisfecha ésta, cesa la aspiración, el estímulo, la búsqueda; pero el hombre, una vez obtenido lo necesario, apelece lo superfluo en cuya adquisición nunca satisfecha cifra su felicidad.

Esta ciencia busca el bien no necesario, es la causa del progreso incesante. La necesidad se apacigua una vez satisfecha; la felicidad no se encuentra colmada jamás.

Buscando la felicidad emigró el hombre, si pastor, hacia llanuras templadas donde pensaba hallar praderas de verdor eterno; si agricultor, hacia la tierra prometida donde fluían empujando los ríos sus risas de cristal, entre jardines y huertas; si de las savanas sombrías del Norte donde el día es breve, largo el invierno, fría y hosca la noche, hacia las comarcas luminosas del Sur; si de áridas estepas como Extremadura, hacia el mundo nuevo donde la riqueza manaba en chorros de oro entre las arenas de los ríos o yacía a puñados de polvo bajo el musgo de las praderas. Y siempre buscó el hombre, de mundo en mundo, no lo necesario, que es poco y la industria fácilmente lo allega, sino lo superfluo, lo abundante. No se movió para mantener simplemente la vida sino por elevarla de tono, por gustar la comida, el ocio, el arte, la belleza. Lo importante, lo difícil no es el vivir, sino la dignidad en el vivir.

Y una vez recorrido el planeta, dominada la extensión, el hombre descubrió para sus emigraciones un campo infinitamente más amplio e inexplorado en el mundo interior de su conciencia. El pensamiento del sabio, sin moverse del laboratorio, descubre universos cuyas novedades y sorpresas exceden a cuantas puedan procurarse la emigración o la aventura. En el espacio interno de su conciencia, peregrina el hombre por las ocultas sendas de la ciencia, del arte, de la filosofía, de la fe. Y cuantos más horizontes otea mayor ansia de contemplar horizontes nuevos lo empuja. Si el hombre sólo fuera movido por el apremio de la necesidad material de vivir y perpetuarse la civilización no habría nacido jamás y aún prolongaría su existencia animal en plena naturaleza virgen. Para comprender la historia del hombre es necesario completar la ley primitiva de la naturaleza con la ley cristiana de la gracia.

La necesidad no requiere casa, ni vestido, ni condimento, ni diversiones; todo esto son factores sociales que no satisfacen necesidades de la naturaleza, pero que proporcionan bienestar, deleite, felicidad más o menos lograda. Cuando se dice, por lo tanto, que la historia está determinada por la necesidad, que la economía y la sociología han de estudiar los medios para procurar a todos los hombres lo necesario para vivir, se comete un inmenso error. Para obtener lo necesario no necesita el hombre de la sociología. Lo que el hombre busca es lo superfluo, lo que produce el bienestar y la alegría del vivir.

El baño y la calefacción no son una necesidad—sin ellos se pasaron nuestros antepasados y no lo echaron de menos—en cambio ahora, en las grandes ciudades, las casas más modestas procuran servir al inquilino baño y calefacción; y todas las gentes se esfuerzan por pagar una vivienda donde puedan disfrutarlas, porque aman el bien que les allega felicidad, aunque no satisfaga ninguna necesidad perentoria del organismo.

En los primeros párrafos de "El Capital", dice Carlos Marx: "Toda mercancía es un objeto del mundo exterior que por sus propiedades sirve para satisfacer de alguna manera las necesidades humanas". Y a seguida, empleando impropriadamente la palabra necesidad, añade: "Nada importa cual sea la naturaleza de esas necesidades; es igual que sean del estómago o de la fantasía". Y documenta su pensamiento con una cita de Nicolás Bérbon, que afirma: "El deseo implica necesidad, es el apetito del espíritu, tan natural como el hambre del cuerpo...; el mayor número de cosas tiene valor para satisfacer necesidades del espíritu". Ahora bien, necesario es aquello sin lo cual el ser no puede existir. Las necesidades espirituales no son necesidades (puesto que uno puede pasarse sin ellas) sino apetencias, deseos, ansias de felicidad. Tal vez si Marx hubiera reparado en este sutil distinguo, fuera otro el espíritu de su obra fundamental.

Lámpara eternamente encendida al

Dios desconocido que San Pablo quiso revelar a los atenienses, del ansia de felicidad puede decirse como la mística llama de Currós Enriquez, que oscila algunas veces, pero no se apaga jamás.

Cual lámpara encendida en el estrecho,

techado camarín, así en el santuario de mi pecho brilla una luz sin fin.

Cuando su llama agonizando, lenta, se extingue y va a morir, soplo de fe su pábilo alimenta y vuelve a revivir.

Sólo que la lámpara del templo de las almas no encuentra nunca el idolo de su fe inmutable, porque si lo hallase, consumido el óleo santo de la inquietud y la esperanza, se extinguiría su llama. El ansia de la felicidad nueva alimenta en todo momento su pábilo y lo vuelve a encender siempre que la llama oscila para morir. La inquietud y la esperanza, son para el hombre ungüento de eternidad.

Fernando Valera
(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

El gobernador mejor

El secretario particular del gobernador don José Oliver manifestó ayer a los periodistas que el señor Armiñán se encontraba bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja, pero que continuaba en sus habitaciones particulares.

Para remediar el paro en Espejo Añadió el señor Oliver que por iniciativa del gobernador se había verificado en Espejo una reunión de patronos, acordando dar 500 pesetas diarias durante quince días para auxiliar a los obreros parados.

Además prometieron colocar el mayor número posible de ellos.

Huelga solucionada Ayer quedó solucionada la huelga que desde hace días sostenían los obreros agrícolas de Montalbán.

El Jurado para el monumento a Julio Romero de Torres

El escultor señor Pérez Comendador y el arquitecto don Luis Moya han comunicado al gobernador, como presidente de la Junta del monumento a Julio Romero de Torres, que aceptan su elección para formar parte del Jurado.

Secretarías vacantes Están vacantes y se proveerán por concurso, pudiendo ser solicitadas durante el plazo de treinta días, las Secretarías de los Ayuntamientos siguientes:

Fuente Tójar, con 5.000 pesetas; Hinojosa del Duque, 8.251 (sin descuento); y Priego de Córdoba, 8.500.

TRIBUNALES

Juicios orales para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Miguel Castiñeira Canfite, por el delito de injurias.

Actuarán los abogados señores Velasco y Espina y los procuradores señores Jiménez Roldán y Austria.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el Juzgado de Montilla, contra Juan Rubio Valle, por estafa. Defendará al procesado el abogado señor Herrero Blanco y le representará el procurador señor Barbudo.

Causa por Jurado En la Sala segunda se celebrará ante el Tribunal del Jurado la vista de la causa procedente del Juzgado de Posadas, contra Joaquín Espina Alvarez, por homicidio.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Martínez López de Rozas y la representación al procurador señor Austria.

Juicios orales para el martes En la Sala primera se celebrará el martes la vista de la causa procedente del Juzgado de Baena, contra Francisco Agudo Párraga, por robo.

El abogado señor Espina defende al procesado y le representará el procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Manuel González Zarza, por hurto.

Los señores Espina y Austria tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Juicio por Jurado En la Sala segunda se verá ante el Tribunal del Jurado la causa seguida en el Juzgado de Bujalance, contra José María García Fuentes, por abusos deshonestos.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Torres.

EL CRISTO DE LOS DOLORES

Cristo que diste el bien, hecho un haz de flores.

y así clavado en firme cruz te ves; los ténues resplandores del fuego, ya en el óleo mortecino, tiemblan, como devotos, a tus pies,

mientras Tú brindas tu hábito divino, rostro al viejo convento Capuchino que ennoblece el rincón más cordobés.

Cuando el rumor en la ciudad ha muerto, cuando tregua han hallado sus trajines y está, por Ti, desierto,

puro y grato, el olor de los jazmines que, suave, emana del frailuno huerto; cuando, en la luna, llega

para ofrecerse en misterioso rito, la luz, que en su bajel audaz navega por ese lago azul del infinito;

la madre dolorosa viene a rezarte por el hijo amado que se consume de dolor; llorosa, de angustia el noble pecho trasgado, no camina, se arrastra por el suelo, sangrantes las rodillas,

cubriéndole la espalda el negro velo y quemándole el llanto las mejillas.

Es la imagen de Córdoba, ferviente, que así muestra el amor que por Ti siente. Dijérase una sombra, una inquietante visión para infundir pena expatriada del hondo abismo en que buscara Dante las huellas luminosas de su amada.

Sublime en el suplicio, sublime ante el dolor, ni de una queja lanza el eco, ni advierte que atrás deja jirones de su carne en sacrificio.

Hasta el silencio, entonces respetuoso, se hace más grave y más solemne ante ella; que anula de su aspecto lo espantoso, flotando en torno, su alma pura y bella.

Y al fin llega a tus pies, llega transida, lívido el rostro, fatigado el pecho, para pedirte el bien, no de su vida, sino de aquella, herida,

por quien ronda la muerte el pobre lecho. Tú, Cristo amparador de los dolidos, le das bálsamo santo,

le anegas de esperanza los sentidos y extingues tus temores y su espanto. La madre, sosteniendo te bendice con la mirada, sintiendo su ansiedad desvanecida, gozando el sacro don de tu consuelo.

Y cuando al hogar vuelve y torna ese silencio, con que envuelve la noche a la ciudad, que tanto te ama, quedas Tú, viva llama,

del infinito amor, tremando el viento; quedas Tú, bella fuente donde el humano corazón, sediento, por gracia de la linfa transparente, de gozo se embeseca;

quedas Tú, Redentor, Cristo muriente, puesto en cruz en la plaza cordobesa.

Francisco Arévalo

La inauguración de la exposición de maquetas para el monumento a Julio Romero de Torres

Ayer, a las cinco de la tarde, verificose en el Círculo de la Amistad la inauguración de la exposición de maquetas para el monumento a Julio Romero de Torres.

Los señores invitados al acto fueron recibidos por los vocales de la Junta don Antonio Jaén Morente, don Antonio del Pozo Yusta, don Rafael González López y don Armando La Calle de Castro, éste también como presidente del Círculo.

Asistieron don Luis Armiñán Odrizola, gobernador civil de la provincia, don Pascual Calderón Uclés, alcalde de Córdoba, don Santos Rodríguez Cerezo, comandante militar de la Plaza, don Antonio Escrivano Codina, presidente de la Audiencia, don Enrique Romero de Torres, delegado de Bellas Artes, don Domingo Vida, teniente coronel de la Guardia civil; don Pablo Troyano Moraga, presidente de la Comisión gestora provincial; don Miguel Benzo Cano, inspector provincial de Sanidad; don Alejandro Vázquez, delegado interino de Hacienda, don Carlos Sáenz Santamaría y don Rafael de la Hoz Saldaña, arquitectos municipal y provincial, respectivamente, don Cristino Fernández Villegas, director de la Escuela Industrial; don Rafael Romero de Torres, don José Oliver Cobeña, secretario particular del gobernador civil; don Victoriano Chicote, director de la Escuela de Artes y Oficios; don Francisco de P. Salinas Diéguez, diputado a Cortes; don Antonio Gil Muñiz, director de la Escuela Normal del Magisterio; los concejales don Juan Palomino Olalla; don Rafael Sarazá Murcia, don Aurelio Pérez Cantero y don José Solano Pérez Gil, las señoras Rosario, Angelita, Amalia, María y Julia Romero de Torres y otras muchas personas, cuyos nombres sentimos no recordar.

La banda municipal de música, en el momento de abrirse las puertas del salón de actos, donde está instalada la exposición, ejecutó el Himno de Riego y después interpretó escogidas composiciones. El público examinó con gran detenimiento todas las maquetas, haciendo de ellas muchos elogios. Hoy permanecerá abierta la exposición de once a una y de cinco a ocho. La entrada es pública.

JACK WILSON, el BLANCO INVENTIBLE. Emocionantes luchas del Oeste. 20 céntimos en todos los kioscos.

DE LA PROVINCIA

Un atraco

A la salida del pueblo de Almodóvar del Río, cuatro desconocidos sorprendieron al vendedor de espárragos Juan Gálvez Castro y amenazándole con una pistola le quitaron 82 pesetas y emprendieron la fuga.

La Guardia civil realiza gestiones para capturar a los atracadores.

Formidable incendio En Montilla se declaró un formidable incendio en el establecimiento de tejidos de don Ramón Navarro Rodríguez.

El fuego destruyó gran cantidad de géneros y gracias a los trabajos realizados por la Guardia civil y el vecindario no se propagó al piso alto del edificio.

Las pérdidas son muy considerables. Ignórase las causas del siniestro.

Muerto a consecuencia de un disparo

La Guardia civil de Fernán Núñez comunicó ayer al gobernador que cuando se hallaba manipulando con una escopeta de su propiedad el vecino Rafael Aguilar, se le disparó el arma y el proyectil le causó la muerte.

Detenidos En Bujalance la benemerita ha procedido a la detención de José Ruiz Navarro y un hijo suyo, por haberse comprobado que tomaron parte en los sucesos revolucionarios del 12 de Diciembre.

Se vende naranja por céntimos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

ESTA MAÑANA QUEDO SOLUCIONADA LA CRISIS CON LA SUSTITUCION DE LOS SEÑORES MARTINEZ BARRIOS, LARA Y PAREJA YEVENES. EL SEÑOR LERROUX EXPLICA DETALLADAMENTE LAS GESTIONES QUE REALIZO PARA FORMAR EL NUEVO GOBIERNO

Madrid

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

A las 9'45 de la mañana, el señor Lerroux salió de su domicilio y se dirigió al particular del presidente de la República, con el que confirió por espacio de veinte minutos.

Al salir dijo a los periodistas que la crisis había quedado resuelta y en la presidencia daría motivos de la solución.

En efecto, momentos después, el señor Lerroux recibió en su despacho de la Presidencia a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Por la forma especial en que se hacen las informaciones de los sucesos políticos, en algunos casos no se acierta a interpretar bien lo sucedido y especialmente en los casos en que las noticias se reciben por segunda mano, deformadas ya por el temperamento y la voluntad humanos.

Esto ocurrió ayer a algunos periodistas y por ello tengo especial interés en hacerles a ustedes una detallada historia de las gestiones que realicé ayer para constituir el nuevo Gobierno.

Después de recibir del presidente de la República el encargo de formar Gobierno, mi primera visita fue al señor Martínez de Velasco, que según unos periódicos me recibió bastante mal, pero que por el contrario me recibió muy bien y salió mejor impresionado.

El señor Martínez de Velasco, con su acostumbrada gentileza y caballerosidad, aceptó mi invitación y acordamos que el señor Cid continuara representando en el Gobierno al partido agrario, no pretendiendo ampliación en el número de ministros.

Me pidió noticias de la acción parlamentaria que yo me proponía desarrollar al frente del nuevo Gobierno y yo se las di, no encontrando dificultades, ya que aquella labor está contenida en el programa del anterior Gobierno.

Le propuse que entre personalmente a formar parte del Gabinete, pero él, con una gran delicadeza, se negó por motivos que le honran y enaltecen, ya que hasta hace muy poco tiempo figuraba como monárquico y no podía por una simple declaración de republicanismo aceptar una cartera, aunque en el porvenir estaba dispuesto a colaborar personalmente en cualquier Gobierno que se forme con las actuales Cortes.

Si siguiendo el orden natural de los partidos republicanos más próximos a mí, visité al señor Maura, por que entendía que su colaboración era necesaria dentro del Gobierno que me proponía formar en estos momentos trascendentales, agrupando las distintas fuerzas republicanas para una labor conjunta.

El señor Maura no se avino a colaborar en el ministerio, aunque me ofreció su apoyo en aquellos proyectos cuyo pensamiento coincidiera con su orientación política.

La entrevista fue cordial, como correspondía a las relaciones de franca amistad que hemos mantenido siempre.

Visité después a don Melquíades Álvarez, cuya entrevista duro poco tiempo y como no le hice más petición que el señor Alvarez Valdés continuara representando a su partido en el Gobierno él dió su conformidad y quedamos perfectamente de acuerdo.

Por un imperativo de realidades políticas y de la labor que hay que realizar en Instrucción Pública, transformando la enseñanza, tenía yo el propósito de que una persona de altos prestigios nacionales fuera o no afiliada a los partidos republicanos ocupara aquella cartera, y para ello visité al doctor Maraón, el que muy afectuosamente rehusó, por las circunstancias especiales en que se encuentra y el concepto que él tiene de la política.

Tuvo la bondad de indicarme los nombres de los doctores Cardenal y Hernando.

El primero, que es un excelente republicano, por no militar en ningún partido y no estar preparado para hacer frente a la gran obra que es preciso realizar en Instrucción Pública, se negó a aceptar un puesto en el Gobierno.

Por pura cortesía visité también al

señor Hernando, al que ya en otra ocasión ofrecí una cartera, que no admitió y que insistió en su negativa por las mismas razones que me expuso anteriormente.

Repito que yo deseaba la colaboración de otros varios elementos republicanos, en el Gobierno que trataba de formar, pero mis gestiones no tuvieron éxito y anoche mismo di cuenta al presidente de la República, el cual me ratificó su confianza.

Conste que yo no decliné el encargo de formar Gobierno, sino que continué las gestiones comenzadas y hoy le he sometido a su aprobación la lista del nuevo Gabinete, que queda integrado en la forma siguiente:

- Presidencia, Lerroux. Guerra, Hidalgo. Gobernación, Salazar Alonso. Obras Públicas, Guerra del Río. Industria y Comercio, Samper. Trabajo, Estadella. Justicia, Alvarez Valdés. Estado, Pita Romero. Hacienda, Marraco, actual gobernador del Banco de España. Instrucción Pública, Salvador Mardariaga, actual embajador de España en París. Marina, Rocna. Agricultura, del Río. Comunicaciones, Cid. Hoy mismo—añadió el señor Lerroux—celebraremos un cambio de impresiones y el lunes, a propuesta del presidente de la República y bajo su presidencia celebraremos el primer Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Esta tarde visitaré a los señores Cambó y Gil Robles, pues aunque no ha sido posible que en un Gobierno de este tipo estén representados los partidos que dirigen, quiero hacerles presente que no existe desconsideración, pues mi propósito es vivir en paz y armonía con todos los elementos que pueden contribuir a establecer la República.

EL GOBIERNO CELEBRA UN CAMBIO DE IMPRESIONES

A las doce de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia. La reunión duró una hora.

Al salir el ministro de Trabajo dijo a los informadores que no habla nota oficiosa, por que sólo se habían cambiado impresiones acerca de los diversos conflictos planteados.

Se designó a una ponencia integrada por los ministros de Hacienda, Gobernación, Obras Públicas y Trabajo para que estudie los conflictos planteados en Madrid y proponga una rápida solución.

El Gobierno—agregó el señor Estadella—está dispuesto a que se cumpla el laudo dictado para resolver el conflicto del ramo de la construcción y por tanto se abonarán los jornales en la tarde de hoy aunque solamente se hayan trabajado cuarenta y cuatro horas en la semana.

El señor Lerroux se limitó a decir que la reunión había sido un cambio de impresiones, al objeto de que los nuevos ministros se informaran de los asuntos pendientes y se pasen a los asuntos de sus cargos.

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAZ DE CARLOS

Diputación provincial

El ingreso en el Hospicio

En atención al excesivo número de acogidos que actualmente existe en la Casa de Socorro Hospicio y a que por el señor gobernador civil se ha dispuesto justificadamente el ingreso en dicho Establecimiento de muchos pobres vagabundos para retirarlos de la vía pública, a falta de un lugar apropiado de refugio en esta capital, la Diputación provincial se ha visto precisada a suspender por ahora y mientras duren las circunstancias actuales, la entrada en la referida casa benéfica, y por nuestro conducto lo hace público para general conocimiento y con objeto de que los interesados que deseen ingresar se abstengan, mientras dure esta suspensión, de formular sus peticiones.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy domingo 4 de Marzo de 1934. A las 7 y 10.30. Formidables programas...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA - Teléfono 2549

EXITO DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS MEJIAS-ALBA, en la que figura la bellisima vedette SARA FENOR...

CINE ALKAZAR

Empresa Cinesa. Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy domingo 4 de Marzo de 1934. A las 3.15. Primerio: PITTIN Y LA TORTUGA...

CINE GONGORA

EMPRESA SAGE - Jesús María, núm. 8. Teléfono 2165

Hoy domingo, cuatro funciones de cinematógrafo. A las 3.45, sección infantil. Gran programa mixto escogido...

CUENTO

UNA EMOCION FUERTE

Un portazo, puso término a la violenta discusión. Un portazo bárbaro, absurdo. Aquella puerta bruscamente cerrada...

—Pero Elisita, por los clavos de la puerta de una catedral; la enagenación te domina! —Mientes, insensato, mientes. Ese hijo no puede ser mío...

—¿Qué amable aquel amanecer! Qué dulcemente pasaban las horas bajo el batín de lana y las zapatillas de paño! El niño, resignado ya, jugaba en una alfombra no lejos del padre...

La hora de la cena del niño. Qué bien cenaba Julián! Sin mancharse. Sin tirar el vaso del agua. Sin meter los dedos en la sopa...

Concluyó de cenar. Qué bien había cenado! A él siempre le habían hecho daño las manitas de cerdo rebuzadas y aquella noche las pidió. Estaba magníficamente sólo...

—¿Tú? —¿Yo! —¿Has vueito, Elisita! Pero, ¿por qué te has molestado? —¿Te quiero, Julián!...

Y pasaron más años. Uno, dos, tres, cinco... Julián crecía en el hogar de la discordia; el niño en cuanto oía bruscamente la puerta cerrada por mamá...

—Yo no puedo más, mal marido, de aquí no paso. Hoy me marcho para no volver más. Hoy te quedas tú con tu hijo. Un niño idiota como su padre...

—Pero mujer, no digas tonterías! Estás desbarrando, Elisita. Yo creo que estás loca. —Loca, no. ¿Loca yo, marido adúltero?

El abandono de los niños

En nuestro último número dimos cuenta de dos desgraciados sucesos de que fueron víctimas otros tantos niños, a causa del abandono en que éstos se hallan en la vía pública.

Un autobús y un automóvil arrollaron a unos pequeños, causando-los tan importantes lesiones, que uno de ellos murió ayer.

Tales son las consecuencias de que se permita que los muchachos campen por sus respetos en las calles, exponiéndose constantemente a múltiples peligros y causando todo clase de molestias al vecindario.

Como infinidad de veces hemos llamado la atención de los agentes de las autoridades sobre la tolerancia de dichos abusos, sin resultado alguno, hoy nos dirigimos al señor alcalde en la confianza de que dará severas órdenes a sus dependientes para que no permitan lo que nunca se consintió en Córdoba, para que volvamos a disfrutar de la tranquilidad propia de una población civilizada y culta.

Para que así sea considerada la nuestra no basta que se normalice la circulación y se evite la formación de grupos que molestan al público en la calle de Claudio Marcelo; tal medida hay que hacerla extensiva a toda la población, pues toda ella tiene igual derecho a disfrutar del orden, cuya falta absoluta produce hoy un estado verdaderamente vergonzoso.

Los niños necesitan expansión, más para concedérsela están los paseos y jardines públicos donde respiran aires puros, disponen de espacio suficiente para correr y jugar, no se hallan expuestos a ser atropellados por coches y caballerías y no molestan al vecindario.

En el interior de la población hay que evitar a todo trance las turbas de chiquillos, entre los cuales se suelen mezclar algunos rateros para quitar lo que encuentran a su alcance en el momento en que cualquier persona se descuida.

Y esto se consigue extremando su celo los agentes de la autoridad e imponiendo multas a los padres que echan sus hijos a la vía pública para que no les molesten.

Esperamos que el señor Calderón Udés atenderá estas quejas, que son las de todo el vecindario.

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

EDICTO Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Estadística A los comerciantes de vinos

Se hace saber a las Sociedades, entidades y particulares, taberneros, fondistas, vendedores de vinagres y a todos cuantos se dediquen a la elaboración y comercio del vino y sus derivados que, por orden del presidente del Instituto Nacional del Vino, de ben presentar con toda urgencia declaración por triplicado de existencias de vino ante esta alcaldía...

Así mismo se recuerda a todos los comerciantes de vinos en general a excepción de los cosecheros y detallistas, la obligación que tienen de llevar al día los libros-registros de entradas y salidas, dándosele un plazo de ocho días para ponerlos al corriente.

Iguamente se hace saber a los vendedores de vinos la obligación de extender una factura comercial por triplicado por cada una de las partidas que salgan de sus bodegas o almacenes, al exclusivo objeto de comprobación, debiendo llevar esta una numeración correlativa dentro del año vitivinícola.

Tanto a los que dejen de declarar sus existencias, como a los que no lleven detenidamente sus libros-registros y a los que no muestren en las visitas de inspección toda la documentación ordenada, se les comina con la máxima sanción señalada en el Estatuto del Vino.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los interesados. Córdoba 1 de Marzo de 1934.—El alcalde, Pascual Calderón.

AVISO Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentín García del Campo. Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

El Ayuntamiento no pudo celebrar ayer la sesión ordinaria a que estaba convocado por falta de número de concejales.

En su virtud se celebrará mañana. Al orden del día que publicamos en nuestro número anterior, le han sido adicionados los asuntos que siguen: Borrador del acta de la sesión extraordinaria celebrada el día 26 de Febrero último.

Moción de la alcaldía proponiendo que la Corporación municipal contribuya con alguna cantidad a los gastos que han de originar las obras de adaptación de los locales cedidos para el alojamiento de una de las Compañías que componen la Comandancia Sur de Ferrocarriles de la Guardia civil, destinada a esta capital.

Oficio del ingeniero director del servicio municipalizado de Aguas interesando que el Ayuntamiento adopte acuerdo sobre la propuesta hecha en el informe técnico para la adjudicación de las obras de Estación Clarificadora en el sentido de que en lo relativo al fondo de filtro y sistema de limpieza, antes de aceptar la proposición de la entidad concesionaria se visitara por los técnicos las instalaciones donde ya figuran.

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela Génova, 19. MADRID

Presentará mañana lunes solamente en el HOTEL REGINA, de CORDOBA, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBRES para PRIMAVERA y VERANO

DE INTERES PARA LOS JOVENES

Por todo el mes de Marzo queda abierta la matrícula completamente gratuita en beneficio de los jóvenes de Córdoba que deseen inscribirse en el curso de "Lengua Internacional Esperanto" que organiza el Consejo Local de Exploradores con la cooperación del Grupo Esperantista cordobés.

Para solicitar la inscripción sólo se precisa que los solicitantes tengan más de diez años de edad y que la solicitud dirigida al señor Presidente del Consejo Local de Exploradores, Calle Málaga, número 8, principal A, sea firmada por el padre o tutor de los jóvenes que deseen inscribirse en dicho curso.

La matrícula será limitada a un número determinado de aspirantes relativamente amplio y por tanto serán admitidas las primeras solicitudes que se presenten hasta llenar el número que se designe, pudiendo también solicitar su ingreso aquellos jóvenes que no sean exploradores.

Una vez terminado el curso y previo examen de aptitud se distribuirán entre los alumnos más aprovechados importantes recompensas consistentes en diplomas y premios en metálico.

CINE GONGORA - Sage

HOY DOMINGO EL TUNEL

Comité local de la Cruz Roja Española

Por el presente se cita a todos los asociados a la Asamblea general ordinaria que habrá de celebrarse el próximo día 20 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en el salón de actos de este Hospital de la Cruz Roja (Paseo de la Victoria sin número), de acuerdo con cuanto previenen los artículos 154 y siguientes de los Estatutos y Reglamento general orgánico de la Institución.

Lo que se pone en conocimiento de los asociados a los efectos consiguientes. Córdoba 2 de Marzo de 1934.—El Secretario: Rafael Muñoz.—V.º B.º El presidente, José Ruano.

Indio Rosa PAPEL de FUMAR

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 4 de Marzo de 1934

EXTRAORDINARIO Y MONUMENTAL FESTIVAL TAURINO

LA MEJOR COMBINACION PRESENTADA EN ESPAÑA

Cuatro hermosos y elegidos novillos, cuatro

de la famosa ganadería de Santa Coloma, que serán lidiados en noble pero franca competencia, mano a mano, por los famosos matadores de toros y exquisitos artistas del toreo

MANUEL JIMENEZ (Chicuelo) y CAYETANO ORDONEZ (Niño de la Palma)

PRECIOS BARATISIMOS:

Sombra, 3 ptas.—Sol, 2

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

Hoy, de tres y media a cinco y media de la tarde, celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria, la Banda municipal de Música, interpretando las siguientes obras:

“La Giralda”, pasodoble, Juarrauz; “Poupourrit de aires andaluces”, Lu cena; “En las estepas del Asia central”, poema sinfónico, Borodin; “Mendi-Mendián”, fantasía de la ópera, Usandizaga; “Katiuska”, segunda selección (a petición), Sorozabal; “Azabache”, marcha (primera vez), Moreno Torroba.

Defunción

Ayer falleció en esta capital don Emilio Aureliano Gutiérrez, padre de nuestro amigo don Rafael Aureliano del Pino, antiguo empleado de la razón social Molina Hermanos “Garage Fiat”.

El finado gozaba de general estimación por relevantes dotes de carácter y su muerte ha sido muy sentida.

Los funerales en sufragio por su alma tendrán lugar esta tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aflige.

Accidente

En la fábrica de recauchutado situada en la Avenida del Gran Capitán, número 26, sufrió ayer quemaduras de primero y segundo grado, en la mano derecha, el operario Manuel Espejo Ortiz, de 20 años de edad.

Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron las quemaduras de leves.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: Gondomar, 7; Puerta de Almodovar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Fermín Galán, 10; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de Santa Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Joaquín Costa, 11; Barco Belmonte, sin número; Puerta del Rincón, 100; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9; Calle de Málaga.

Funesto desenlace

Ayer dejó de existir en su domicilio, calle del Carmen número 29, el niño de cinco años de edad Manuel Carmona Martínez, víctima de las lesiones que sufrió el día anterior al ser arrollado por un autobús en la Avenida del Obispo López Muñoz.

Las lámparas del alumbrado eléctrico

Uno de los deportes hoy de moda entre los chiquillos que pasan la vida en la calle molestando al vecindario, es el de romper las lámparas del alumbrado eléctrico.

Por realizar esta clase de travesuras un guardia municipal ha detenido a Angel Villoslada Arias y otro ha denunciado a Rafael Vázquez Nieto, padre de otro niño que se adiestra en el mismo deporte.

Accidente del trabajo

En el depósito de máquinas de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces sufrió ayer un accidente del trabajo el operario Antonio Linares Rodríguez, de 20 años de edad, resultando con una herida contusa leve en el labio superior.

Fue asistido en la Casa central de Socorro. Todavía colea

Nuestros lectores recordarán que el día 1 de Noviembre último numerosos gitanos sostuvieron una verdadera batalla campal en las inmediaciones de la Puerta de Sevilla, resultando algunos heridos.

Pues bien, todavía colea este asunto Antonio Heredia Mendoza, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia para denunciar a María Amaya Losada, por haberle amenazado de muerte en la calle Postrema, como con secuencia de la riña tumultuaria a que antes nos referimos, en la que ambos intervinieron.

D. E. P.

En Villanueva del Duque ha fallecido el párroco don Federico Soria de la Torre, que disfrutaba de la consideración y el afecto de todo el vecindario.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos una carta de Roma, de colaboración, la información de los robos y la Sección Religiosa

Las farmacias de guardias

Hoy permanecerán abiertas las siguientes farmacias: A. Fuentes, farmacia del Globo, P. Marmol de Bañuelos; don Pedro Arro y Aznar, Concepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2; don José Sánchez Ruiz, Jesús María, esquina a Tendillas, farmacia del Correo.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Fallecimiento

En Madrid ha fallecido repentinamente nuestra paisana, la notable profesora de piano doña Adela León de Lerma

La finada ejerció su profesión durante varios años en Córdoba y después fijó su residencia en Madrid donde contaba con numerosas alumnas.

La muerte le sorprendió cuando estaba dando lección a una de aquellas.

Descanse en paz el alma de la señora doña Adela León y reciban su esposo don Luis Lerma y demás familia, nuestro sentido pésame.

Viaje de compras

Han marchado a los más importantes centros fabriles del país los apoderados de los Almacenes Hierro Aragón, don Manuel García Berral y don Francisco Hierro Bojollo, para efectuar compras con destino a la mencionada casa.

Dos pequeños incendios

Ayer, a las siete de la noche, se recibió aviso en el Parque de Bomberos de que en la casa número 6 de la calle de Valderrama, se había declarado un incendio.

Rápidamente salió el retén de guardia al mando de su jefe don Lorenzo Gollonet y con el arquitecto municipal don Carlos Sáenz Santamaría, pero no hicieron falta sus servicios porque el fuego que se había iniciado en las ropas de una mesa estufa fue apagado en pocos momentos por los vecinos de la referida casa.

A las diez de la noche se produjo otro pequeño incendio en el laboratorio de fotografía que don José González tiene establecido en la casa número 12 de la calle Diario de Córdoba.

El cabo de la benemérita Antonio Marín y el guardia Rafael Gil que pasaban por dicha calle advirtieron que por los balcones de la casa de referencia salía humo. Llamaron a la puerta y como nadie contestara derribaron aquella y sofocaron el incendio.

Acudió un retén de bomberos pero sus servicios fueron innecesarios.

Un ángel

Ayer subió al cielo en esta capital, a la temprana edad de cuatro años la preciosa niña Rocío Lara Fernández, hija de don Antonio Lara Cosano y de doña Pilar Fernández Vergara.

Acompañamos en el profundo pesar que les produce esta irreparable pérdida a los padres y demás familia del nuevo ángel.

II PEREGRINACION ANDALUZA A ROMA

Agotadas las escasas plazas disponibles, la inscripción quedará definitivamente cerrada de un momento a otro y desde luego antes del próximo día 10 de Marzo.

INSCRIPCIONES:

“VIA JES BAKUMAR”

Jesús María, 1. Teléfono 2414.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín, 3 (Espartería). Razón: Admón. del “Diario de Córdoba”.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid
LERROUX VISITA A CAMBO Y A GIL ROBLES

El señor Lerroux llegó a las cuatro y media de la tarde al Hotel Ritz y se entrevistó con el señor Cambó...

—He venido para cumplir deberes de cortesía con la representación del grupo que fue uno de los primeros en inclinarse ante la legalidad republicana.

El señor Lerroux se dirigió luego al domicilio del señor Gil Robles con quien estuvo conferenciando por espacio de veinte minutos.

El presidente del Consejo dio la siguiente referencia a los informadores:

—Hemos hablado de política en términos generales. Hemos pasado revista a la política pasada, a la presente y a la futura. El señor Gil Robles me ha contestado en términos de gran afecto pero ha quedado en libertad de acción.

EL APOYO DE LA LLIGA AL GOBIERNO

Los periodistas visitaron al señor Cambó y le informaron de las manifestaciones que había hecho el jefe del Gobierno después de la entrevista que habían celebrado.

—Exacto —dijo el jefe de la Lliga— le he prometido nuestro apoyo en todo aquello que no sea incompatible y desearíamos coincidir con el Gobierno en el mayor número posible de casos.

—¿Hablarán ustedes del programa de Gobierno?

—Me ha dicho que no modificará ni un ápice su declaración ministerial y me confirmó los propósitos que tiene acerca de los puntos fundamentales pactados con el señor Martínez de Velasco.

—¿Qué impresión tiene usted del nuevo Gobierno?

—A los Gobiernos hay que juzgarlos por los actos. La autoridad del Gobierno tiene que emanar de la confianza que tenga en sí mismo y en su porvenir.

—El señor Marraco ha declarado que estima conveniente la prórroga de los presupuestos.

—Habrá que examinar esta petición. Desde luego la lectura del presupuesto ha dejado en todos penosa impresión. Creo que nadie vería con ilusión que se aprobase tal como está.

EL SEÑOR BIL ROBLES DICE QUE SE CONSIDERAN DESLIGADOS DE TODO COMPROMISO CON EL NUEVO GOBIERNO

Algunos informadores se entrevistaron con el señor Bil Robles momentos después de haberlo visitado el jefe del Gobierno.

El jefe de la minoría popular agraria hizo las siguientes manifestaciones:

—La entrevista ha sido muy afectuosa en el orden personal. Nosotros, en el orden político, no hemos cambiado de posición y por ello no hemos tomado parte en la formación del Gobierno ni siquiera con el consejo.

El Gobierno que se ha formado no representa no ya el concepto doctrinal de la política sino ni lo que nosotros estimamos que es una necesidad presente en la política.

Nos consideramos absolutamente desligados de todo compromiso con este Gobierno.

Nuestra conducta en la Cámara se acomodará a las exigencias de nuestra posición política. Celebraremos que haya coincidencias pero no nos defendremos si surgen discrepancias, incluso en cuestiones de confianza.

—Entonces votarán ustedes con el Gobierno cuando haga su presentación a las Cortes?

—Veremos a ver lo que dice el jefe del Gobierno en su discurso. Nosotros no tenemos con el Gobierno vínculo alguno que le permita decir que cuenta con nuestro apoyo.

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

El presidente del Consejo permaneció hasta las siete y media de la noche en su despacho de la presidencia.

A dicha hora habló con los periodistas.

Ya les spongo enterados —dijo— de las visitas que he realizado esta tarde.

Los reporteros le contestaron afirmativamente y le dieron la referen-

cia de las manifestaciones que habían hecho los señores Cambó y Gil Robles.

—A mí me parece bien —arguyó el señor Lerroux— lo que ha dicho el jefe de la minoría popular agraria. Este es un Gobierno minoritario que necesita de los votos de las distintas minorías del Parlamento y es natural que solo lo obtenga cuando coincide con ellos.

—La declaración ministerial será análoga a la anterior?

—Exactamente igual. No es ningún secreto por que yo ya lo he dicho. Me limitaré a exponer los puntos de vista más destacados y a glosar algunos de ellos.

—Para la próxima semana se anuncian conflictos sociales de efectos aparatosos.

—En efecto. Se nota una intranquilidad que hace sospechar si ese movimiento tendrá más alcance que el de conseguir reivindicaciones sociales. Pero yo estoy dispuesto a cumplir estrictamente la ley a la que tendré que someterme todo el mundo y mucho más cuando toda la opinión ansia el restablecimiento de la tranquilidad.

—¿Lleva usted a la firma del presidente los nombramientos de altos cargos?

—No. Únicamente llevo los decretos de dimisiones de los ministros y los nombramientos de los nuevos, otro aprobado en el último Consejo y finalmente uno prorrogando el estado de prevención.

Mañana a las nueve y media recibiré aquí a mis amigos que desean tributarle un homenaje con motivo de mi cumpleaños. A la una y media asistiré a un banquete. Por la tarde a un vino de honor y por la noche a una función en el Teatro Español.

Seguidamente el señor Lerroux se despidió de los informadores y se dirigió al domicilio del presidente de la República.

LA IMPRESION CAUSADA POR EL NUEVO GOBIERNO HA SIDO POCO SATISFACTORIA

En los Círculos políticos giraron todos los comentarios alrededor de la solución dada a la crisis.

Todos los comentaristas convenían en que la composición del nuevo Gobierno ha defraudado a la opinión y se le auguraba por ello corta vida.

He aquí algunas impresiones recogidas por los reporteros.

Don Antonio Goicoechea: El nuevo Gobierno me ha producido una impresión deplorable. No responde en modo alguno a las críticas circunstancias en que se encuentra el país. Más que nada parece una burla. Yo no puedo creer que esto sea una solución definitiva, ni siquiera una solución.

El conde de Romanones: El nuevo Gobierno me ha dejado estupefacto. La solución dada a la crisis ha sido incongruente. El Gobierno es peor que el dimitido y no resuelve la situación. Lo poco que viva será prisionero de las derechas. En la próxima semana podremos apreciar esto en las Cortes Solo celebré el ver a mi amigo Salazar Alonso en el Gobierno y nada menos que en Gobernación. Ya no tendrá que hacerse el "harakiri".

El señor Domínguez Arévalo, jefe de la minoría tradicionalista: No comprendo la solución que se le ha dado a la crisis pues el Gobierno tendrá las mismas dificultades que el anterior. La próxima crisis no se hará esperar.

El señor Casanueva: Se han echado las medias suelas de que hablé ayer, pero están muy mal cosidas. Tendremos Gobierno para muy poco tiempo.

Algunos diputados de la minoría radical no ocultaban la contrariedad que les había producido la solución dada a la crisis y decían que muy en breve se producirán acontecimientos que pongan de relieve ese disgusto a pesar de que el señor Lerroux vaya a presidir las reuniones del grupo.

Una maniobra financiera para especular con nuestra divisa

En el ministerio de Hacienda ha sido facilitada la siguiente nota:

Han llegado al Gobierno noticias de que algunos periódicos extranjeros recogen rumores de que existe el propósito de desvalorizar la peseta en un seis por ciento de su actual cotización.

Indudablemente esto no puede ser atribuido más que a elementos que estén interesados en la especulación a la baja.

Interesa al Gobierno desmentir tales rumores que considera tendenciosos y motivados por la especulación de nuestra moneda.

Un grupo dispara contra el Círculo Mercantil

Ayer, en las primeras horas de la noche, un grupo de individuos, cuya filiación se desconoce, hizo algunos disparos contra el Círculo Mercantil y arrojó también piedras contra el edificio.

Algunos de los proyectiles entraron por los balcones y quedaron incrustados en el techo del salón de actos.

Con motivo de los disparos se produjo gran alarma.

Acudieron los guardias de asalto que consiguieron detener a uno de los agresores que se había refugiado en un portal.

Se ignora las causas del suceso.

La huelga de "A B C"

Los huelguistas de "A B C" agredieron a tres obreros que se dirigían al edificio de Prensa Española para solicitar trabajo, haciéndolos retroceder.

La Empresa colocó un aviso diciendo que por la tarde se abonaría a los obreros los jornales devengados hasta el día en que plantearon la huelga.

En la Casa del Pueblo se fijó otro recomendando a los huelguistas que se abstuvieran de ir a cobrar.

En vista de ello no se presentó ningún obrero a hacer efectivos sus haberes.

El Jurado mixto de Artes Gráficas ha declarado ilegal la huelga, basándose en el artículo 39 de su Reglamento.

LO QUE DICE MARTINEZ BARRIO

Un periodista visitó ayer al señor Martínez Barrio con el fin de conocer su opinión respecto a la solución dada a la crisis.

El exministro de la Gobernación dijo que en estos momentos no creía oportuno ni prudente decir nada.

Agregó que hoy asistiría al banquete con que será obsequiado el señor Lerroux.

—¿Cuál será su actitud en la minoría radical?

—Pues uno más de los que disciplinariamente integran la minoría.

—¿Obtendrá usted la jefatura del grupo?

—No. Sólo aspiro a ser un soldado más en las filas radicales, que quiere pasar oscurecido.

—¿No podría usted decirme nada acerca del futuro o del porvenir inmediato del partido radical?

—Los días presentes están llenos de responsabilidad. Cuando estas se vayan liquidando espero que el futuro sea más agradable.

El nuevo subsecretario de Hacienda

Se afirma que será nombrado subsecretario de Hacienda don Joaquín Urzáiz, que en la actualidad desempeña el cargo de director de lo Contencioso.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Campo Santo de los Mártires, núm. 16
Teléfono 2577

Provincias

BILBAO

DOS PISTOLEROS DETENIDOS Y MALTRATADOS POR EL PUBLICO. UNO DE ELLOS HIRIO GRAVEMENTE DE UN TIRO A UN MIÑON

Bilbao. En las primeras horas de la tarde se presentaron tres individuos provistos de pistolas en las oficinas de la Sociedad de Seguros "La Preservatrice" y encañonaron a cuatro empleados que en aquel momento estaban haciendo el recuento de billetes por valor de cincuenta mil pesetas.

Los pistoleros los condujeron a una habitación de la parte trasera del edificio y los encerraron.

En uno de los despachos se hallaba el agente general de la Compañía señor Larrea, el cual al darse cuenta de lo que ocurría saltó por una ventana a la calle y comenzó a dar gritos demandando auxilio.

Los atracadores se dieron a la fuga sin apoderarse del dinero.

De la Diputación, situada junto a las oficinas de "La Preservatrice", salió un miñón que intentó abalanzarse a uno de los fugitivos.

El atracador le hizo dos disparos y el guardia foral cayó herido.

Un transeunte se apoderó de la carabina del miñón y salió en persecución del que había disparado pero no hizo uso del arma ante el temor de herir a algún transeunte.

Un obrero detuvo al atracador de referencia después de forcejear con él.

El público se apoderó del detenido y lo maltrató, dándole una paliza enorme.

También fue detenido otro de los atracadores que corrió la misma suerte que su compañero, sin que la fuerza pública pudiera evitarlo.

El tercero consiguió fugarse.

El miñón herido se llama Serafín Iriarte y tiene una herida en el hi pocondrio derecho con orificio de salida por el izquierdo.

El atracador que lo hirió se llama Luis Orás, de 19 años y fue también asistido de una herida por arma de

fuego en el muslo derecho. Esta herida se la causó un guardia de Seguridad en el momento en que Luis intentaba escapar de las iras del público.

El otro detenido se llama Antonio Romero, tiene 23 años y es natural de Bilbao.

SEVILLA

La Semana Santa

Sevilla. En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó declarar días festivos el jueves y el viernes santo.

Un estudiante herido a causa de un disparo casual

Sevilla. Cuando se hallaban varios estudiantes a la puerta de la Sociedad Económica de Amigos del País uno de ellos sacó una pistola para dársela a guardar a un compañero.

El arma se disparó y el proyectil causó una herida de pronóstico menos grave a uno de los que formaban el grupo.

La víctima se llama Rafael García y fue conducida por varios transeuntes a la Casa de Socorro.

Los estudiantes que estaban con el herido huyeron.

Un soldado gravísimamente herido de una puñalada

Sevilla. Varios soldados de Sanidad que transitaban por los Jardines de Murillo dirigieron algunas bromas a una mujer de vida airada.

Dos individuos que marchaban detrás de ella salieron a su defensa y uno de ellos agredió con una navaja al soldado Manuel Fernández, dándole una puñalada en el vientre, quedando en gravísimo estado.

El agresor se dio a la fuga.

GRANADA

Los guardias de asalto requieren a un notario para que se presente en la Comisaría y levante acta de los servicios que habían prestado.

Granada. Durante la madrugada anterior los guardias de asalto requirieron la presencia de un notario con el fin de que los acompañara a la Comisaría y levantara acta de varios servicios que habían prestado, entre ellos el referente a la detención de unos sujetos que habían intentado robar en el domicilio del exdirector general de Enseñanza don Antonio Mesa.

La presencia del notario en la Comisaría produjo el natural asombro pues nunca se había dado un caso semejante.

Los guardias justificaron su actitud diciendo que procedían así para evitar que los agentes de Vigilancia se atribuyeran, como vienen haciendo habitualmente, los servicios que ellos realizan.

RAFIA. Lo mejor para injerlar toda clase de arboledas y viñas. Antonio Candela, Málaga, 13.

BARCELONA

El combate Schemelling-Uzcudun

Barcelona. Ha sido firmado el contrato para el combate que se verificará en esta capital el día 8 de Abril entre el excampeón del mundo Schemelling y Paulino Uzcudun.

El primero percibirá treinta mil dólares y el segundo 25.000 duros, más el quince por ciento de la venta de las localidades.

María Fernanda Ladrón de Guevara solicita el divorcio

Barcelona. La actriz María Fernanda Ladrón de Guevara estuvo en el juzgado ratificando la demanda de divorcio que tiene presentada. Como se sabe María Fernanda Ladrón de Guevara está casada con el actor señor Rivelles.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

REMITIDO
Un telegrama de adhesión a Maura

La Juventud Republicana conservadora de Córdoba nos ruega la publicación del telegrama siguiente que ha dirigido a don Miguel Maura:

Juventud Republicana Conservadora Córdoba ante actitud tomada por algunos miembros Juventud Madrid, se solidarizan con su jefe don Miguel Maura que dando prueba de patriotismo y fé republicana, se niega rotundamente colaborar Gobierno minoritario y vivir a expensas de los monárquicos. Por el Comité, Antonio Díaz Taboada, Joaquín Payos Huertas, José Sánchez Priego, Joaquín Ordóñez, Manuel Gómez Romero, José Calatrava, José Ibáñez, Luis Acosta, Rafael Zafra, Antonio Núñez, Ramón Ramírez y Antonio Muñoz.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

INODORO COMPLETO

Pesetas 55
José González, Gran Capitán, 19

EMPANADAS

de pescada y salmón
CHASTANG
Gran Capitán, número 20 y Claudio Marcelo número 15

Advertisement for Rocio Lara Fernandez: 'ROCIO LARA FERNANDEZ. Ha subido al Cielo a los 4 años de edad, el día 3 de Marzo de 1934'.

LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Rey Heredia y Heredia del Valle
Viuda que fue de don José Caro Gómez
D. E. P. A.

EL SEÑOR

DON JOSE AMIAN COSTI
TENIENTE DE AVIACION
Falleció en Tetuán, víctima de trágico accidente de vuelo, a los 28 años de edad, el día 25 de Febrero de 1934
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana por los señores sacerdotes invitados al efecto, desde las ocho, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio y la de Requiem a las nueve, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus desconsolados padres don Francisco Amian Gómez y doña Consuelo Costi Gorvey, sus afligidos hermanos doña Dolores, doña Antonia, don Rafael, don Fernando, doña Rafaela, doña Julia, doña Antonia, don Rafael, doña Emilia y doña María Luisa, hermanos políticos don Salvador Cuñero, don Ramón Santalla, doña Gloria Martínez y doña Josefa Roldán, tios, tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dichos sufragios.

Los Excelentísimos señores Arzobispo de Sevilla y Obispo de Córdoba tienen concedidas indulgencias en forma acostumbrada.

EL SEÑOR

D. MARIANO SALINAS DIEGUEZ
Presidente del Ilustre Colegio de Orifices y Plateros y exconcejal del Excelentísimo Ayuntamiento
Que falleció en Córdoba el día 25 de Febrero de 1934, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

EL SEÑOR

Don Rafael, don Mariano, doña Natividad, don José, don Enrique, doña Dolores, don Luis, don Emilio y don Ange; hijos políticos doña Cristina González Murga, don Gumersindo Corrales González y don Manuel Daimiel Contreras; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta de la Fuente.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Andrés, por los señores sacerdotes invitados al efecto, así como la solemne de Requiem a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

D. MARIANO SALINAS DIEGUEZ
Presidente del Ilustre Colegio de Orifices y Plateros y exconcejal del Excelentísimo Ayuntamiento
Que falleció en Córdoba el día 25 de Febrero de 1934, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

EL SEÑOR

Su desconsolada esposa doña Josefa Anchelerga Morales; sus hijos don Rafael, don Mariano, doña Natividad, don José, don Enrique, doña Dolores, don Luis, don Emilio y don Ange; hijos políticos doña Cristina González Murga, don Gumersindo Corrales González y don Manuel Daimiel Contreras; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta de la Fuente.

Advertisement for PAN DE GLUTEN: 'Alimento de Régimen (Marca Ceres). Para Diabéticos, Artríticos, Albuminúricos, Cardíacos. Enfermedades de estómago, Obesos CONVALESCIENTES. Casa del GLUTEN. DOCE DE OCTUBRE, NUMERO 9. Teléfono 2737'.

